

EL TIEMPO

AÑO XIX.

NÚM. 5.999

MURCIA

Miércoles 7 de Abril de 1926

teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas



VIII ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON ROSENDO FERRAN Y PASCUAL

Del Comercio de esta Plaza

que falleció en Barcelona el 8 de Abril de 1918

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado mañana día 8 y se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, en la iglesia de Santo Domingo, aplicándose todos los cultos que se celebren en dicho día en honor del Santísimo Sacramento.

Sus sentidos: viuda, doña Cristina Pérez Gutiérrez; hijos, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos, primos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 7 de Abril de 1926.

Los Excmos. e Ilmos. señores Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Cartagena, Teruel, Segovia, Jaca y Urgel, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(7)

Nuestros heroicos aviadores

La prensa relata con toda clase de entusiasmo el grandioso recibimiento que ha hecho a nuestros aviadores una manifestación loca; con que recibieron a nuestros intrépidos navegantes del aire, estaba la representación del Estado, lo demuestra que si un día pudo ser esta Castilla, que hace a los hombres y los gasta, pagándoles con ingratitud; ahora se dice esta es España, que sabe el valor de sus hijos, lo proclama, y les rinde homenaje de su admiración y su

hazaña gloriosa, que perdurará a través de los siglos, es el valor de una raza, escrito por la historia de proezas, es el abrazo cariñoso de madre Patria a sus hijas emancipadas y predilectas, es la perpetua de una constante corriente de que si un día produjo los dolorosos sacrificios de una separación, para renacer después con fervoroso y entusiasta fuego.

Por esas nuevas naciones, que vienen al mundo en el regazo de España, que llevan nuestra sangre, nuestra habla, y nuestra civilización, la madre Patria, como ha dicho el autor jefe del Estado, enfermó y ha fallecido durante siglos; pero ahora nuestro país renace; y renace con impulsos de grandeza, y dispuesto a dar nuevamente por sus hijos las necesidades demandan que es en síntesis lo que han dicho también nuestros aviadores con proezas: Las generaciones pasan, los tiempos corrieron velozmente, pero en el alma nacional perdura el anhelo hacia las republicanas americanas, que con el mismo anhelo, en el mismo afán procuran mantener todos los vínculos que les une a la nación que les dio vida.

En ese gran tributo de admiración que los héroes iba envuelta la grandeza de América la devolución de una prueba de cariño.

Entusiasmos a los que por el aire

llevaron el mensaje más grato y más delicado, a los hermanos de allende el mar, tiene también un fuerte abrazo para esos bravos marinos, que reclamaron el puesto honroso de tornar a la Patria a sus heroicos hijos.

En honor de esos marinos se han de celebrar varios homenajes, porque es muy justo que ellos sean los portadores de la gratitud, del reconocimiento que España profesa a aquellos pueblos, que tantas y tan delicadas atenciones tuvieron para los nuestros.

¡Bien venidos sean esos héroes de nuestra historia contemporánea, bien venidos sean los bravos huéspedes, que tan delirantemente correspondieron a la hazaña de nuestros aviadores; y celebremos con un fuerte abrazo de paz, con espontánea fusión de afectos, todos los españoles, que de veras amemos a la Patria, ese hecho glorioso, que sobre escribir una página brillante de nuestras legendarias proezas, ha sabido fundir en el más grande de los amores a los pueblos americanos con la madre que les dio su misma sangre y su misma historia...

Y junto con este motivo de júbilo, señalemos otro también digno de mención: otros aviadores, no menos intrépidos, y no menos patriotas, se han impuesto la noble misión de llevar a Filipinas, otro trozo del corazón de España, el abrazo cariñoso de la antigua metrópoli.

Como ellos, van unir los lazos sagrados del amor y escribir una página brillante de la herocidad de la raza.

Dr. Antonio Hernández-Ros
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirugía de 12 a 2.

Nuevos Cofrades del Perdón

Han ingresado en la Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, nuestros distinguidos amigos don Fernando Barba Martínez, el señor don José Sandobal Amoros y don Pedro Castaño Ruiz (que ha reingresado), como Mayordomos; doña Carmen Gimenez Esteve, de Perona; señoritas Mercedes y Elisa Giménez Esteve y la niña Carmen Palazón Gimenez, como Cofrades Bienhechoras; y como Cofrade de Tarja, don Diego Blesa Marín.

Reciban todos nuestra sincera y cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a tan prestigiosa Asociación pasionaria.

Notas deportivas

Sorpresa de Campeonato

El Sevilla ha hecho el milagro. El Real Madrid que tras un recorrido victorioso por Murcia y Sevilla, con un arbitro amigo, Pelayo Serrano parecía que iba a llegar al final con el impulso que empleó, ha sido vencido el domingo último por los campeones andaluces.

El resultado por inesperado ha alarmado a la opinión, si bien no altera la marcha de la clasificación del campeonato, por tener el Madrid un punto de ventaja sobre el Sevilla, aun ganando el Sevilla el partido que ganó.

Y no se puede atribuir la derrota a otra cosa que no sea que el Sevilla jugó mejor y que Gonzalez en el centro de la línea media fue algo inútil por donde pasaron todos los balones.

Ahora verán ciertos aficionados, que el Madrid aun siendo un buen equipo, no lo es tanto para hacer perder por el score que lo hizo al Real Murcia, si este hubiese jugado como jugaba días antes de las contendas de campeonato.

Cosas que se dicen
En las penas deportivas se habla con insistencia de los propósitos de la directiva del Lorca de reformar su

equipo y condicionar su terreno de juego.

El Lorca tiene en estudio la alineación de algunos nuevos elementos, y sobre todo el llegar a un acuerdo con el Real Murcia para que les visite en una fecha disponible.

Mucho nos alegraremos de que lleguen a feliz termino las negociaciones.

Varios de ellos están en el Reserva del Real Murcia, otros piensan marcharse al River, y desde luego ninguno volver a la sociedad, aunque se reformase con otra.

Creemos que todo es actualidad en estas cosas y hoy está de moda la Union Deportiva.

Sociedades que parecen no vivir

En la pasada temporada y por incumplimiento de órdenes de la Federación desapareció totalmente el Sport de Jumilla.

Claro es que a este equipo sustituyeron otros varios y más vallosos. Esta temporada el Club Deportivo de Cieza que empezó con tanta furia nada hace que pueda darnos idea de que vive.

La Real Unión Deportiva de Albacete ha pasado a mejor vida, ante la contienda deportiva que en la misma capital le planteó el Albacete F. O., integrado por deportistas entusiastas.

Veremos quienes son los que harán las veces de un desaparecido, y de otro que puede también lo sea.

¡Y todo por empezar demasiado a prisas a creerse campeones!

LISCANO

Nombramiento

Ha sido nombrado Director de la Sucursal que el Banco Central inaugurará dentro de unos días en la plaza de Yecla, nuestro estimado amigo don Enrique Almarza Solera, que desempeñaba el cargo de Interventor en la Sucursal de este Banco en Murcia.

Con tal motivo le enviamos nuestra sincera enhorabuena.

EL PROBLEMA VITIVÍCOLA

La importancia, que este asunto tiene en la economía nacional, por afectar intensamente a una de las principales fuentes de nuestra riqueza agrícola, hace que constituya una preocupación la crisis porque atraviesan estos intereses, dignos y merecedores de protección eficaz y constante.

Ya en otras ocasiones nos hemos ocupado de las pérdidas inmensas que a comarcas enteras está ocasionando el actual estado de irresolución, que mantiene la atmósfera agobiante que alrededor de este problema enrarece y asfixia preclados y valiosos factores, que nunca deben extinguir su asiento vital en el campo de la producción.

Y percatados de esto los más directamente perjudicados han promovido y organizado congresos y asambleas avivando la opinión, deliberando con altura de ideales sobre los diferentes temas que más luz y soluciones urgentes pudieran aportar a este magno problema, y ofreciendo, por último, a las supremas autoridades de la nación conclusiones que orientaran a los Gobiernos en la terminación redentora del conflicto vitivinícola, que precisa sofocar y resolver debida y completamente.

¿Qué se ha conseguido después de tantos esfuerzos y campañas en beneficio de estos intereses agrícolas?

El estado de esta cuestión lo dice

la nota siguiente, cuya inserción se nos ruega.

«Jamás asunto alguno habrá sido tan discutido como el vitivícola y tantas veces como ha estado a punto de ser resuelto, otras tantas han surgido dificultades e inconvenientes determinando dilaciones hasta el punto casi de agotar la paciencia de los viticultores.

Por fortuna parece que el Gobierno tiene acordada una fórmula que si no la resuelve atenuará grandemente la crisis, fórmula que está acopiando a la Memoria de la Comisión técnica y que muy en breve aparecerá en la Gaceta de Madrid una disposición (que ojalá sea tan buena como deseada).

La Confederación Nacional de Viticultores ruega a sus asociados tengan unos días de paciencia pues abriga la esperanza de que en un plazo de pocos días habrá conseguido parte de sus aspiraciones.

Por si surgen dificultades continúa en Madrid el señor Tarín, vicepresidente de la Confederación.

Ya es hora de que las realidades abran sus horizontes de vida y prosperidad, ya que la angustia ha venido oprimiendo el alma de los hogares creados al amparo de esta producción nacional y siempre esperanzados en lo que nunca debió faltarles: protección y fomento.

JUAN DE DIOS

Recompensas merecidas

El Gobierno ha concedido a nuestro querido amigo el ingeniero jefe del servicio agronómico don César Arroniz la condecoración estimadísima de comendador de número de la Orden del Mérito Agrícola, como distinción y premio a relevantes servicios prestados en el ejercicio de su cargo.

Con esta misma y honrosa condecoración ha sido favorecido el director de la Estación Serioicóla, nuestro estimado amigo don Felipe Gonzalez Marín.

Nuestra felicitación efusiva a dichos señores por la honrosa distinción de que han sido objeto.

Concurso de Escaparates

Veredicto del Jurado

Reunidos en el despacho de la Alcaldía de Murcia, los que suscriben, miembros del Jurado encargado de fallar el Concurso de Escaparates, organizado por la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento, manifestamos:

Que después de haber examinado con la debida atención y uno por uno, los escaparates de los establecimientos comerciales inscritos en la Secretaría del Concurso, durante el plazo señalado en la condición 5.ª, emitimos, por unanimidad, el siguiente dictamen.

Que en vista de que de los diez establecimientos presentados al referido Concurso, ninguno de ellos se había hecho acreedor al primer premio, se tomó el acuerdo de declarar desierto. Proponer para la concesión del segundo (quinientas pesetas), al esta-

blecimiento de Confitería de don Vicente Mateu Albert en la plaza de Camachos número 7, por ser el único que, con elementos propios, ha presentado un escaparate artísticamente adornado. En vista de ello y por haber sido elegido por el público en general, acordaron por unanimidad los que suscriben, indicar a dicho establecimiento para el premio ofrecido.

Conceder el premio tercero (doscientas pesetas), al establecimiento del concursante «Hijo de Pablo Martínez Sagasta, 32 al 38», por el gusto artístico en la presentación del sin número de objetos puestos a la venta en dicho comercio.

Proponer para dos premios idénticos al anterior, o sea de doscientas pesetas cada uno, a los Comercios de don José María Lopez Lopez, Conde del Valle de San Juan II, «El Diamante» y don Francisco Amorós Peñaver, Platería 45 y 47, por la acertada representación de los objetos colocados.

Respecto a los escaparates de los demás establecimientos, fuerza es convenir en que su mérito es, en general, muy plausible, pero la Junta Municipal de Festejos tiene el sermón y el deber de hacer constar que el Comercio murciano, por causas que ignora, ha estado muy retraído al llamamiento que hizo, por medio de circulares y por la Prensa, para que acudieran a dicho Concurso, con lo cual entendía que habría de beneficiarse, siendo el único móvil que le indujo a incluir el «Concurso de escaparates» en el programa de las Fiestas de Primavera.

El Jurado felicita calurosamente a los dueños de los Comercios inscritos especialmente a los favorecidos con premios.

Y para que conste, en la forma que convenga, firmamos la presente acta en Murcia a 3 de Abril de 1926. —Firmados: Avelino Gomez, Juan Almarza, José Lorca, Gonzalo Espi.

FIESTAS DE PRIMAVERA

El Coso Iris

Anoche a las siete y media, se celebró en el Paseo de la Glorietta el anunciado festejo fantástico del Coso Iris, ofrecido por vez primera en esta ciudad.

La Glorietta lucía toda su iluminación eléctrica y en este paseo había numeroso público.

En la orilla del río se colocaron sillas que estuvieron completamente ocupadas por distinguido público. A todo alrededor de la Glorietta excepto en la orilla del río, se aglomeró en las tribunas que sirvieron para la Pa-talla, selecta concurrencia, predominando un mujerío encantador.

Gran muchedumbre se apiñaba en la Ronda de Garay Puente Viejo y otros sitios próximos a la Glorietta. Cuando las carrozas y coches hicieron su entrada en este paseo se encendió la iluminación eléctrica fantástica que circundaba la Glorietta.

Un estampido de bomba anunció la entrada a la pista de las carrozas y coches que eran los siguientes:

Carrozas: «Despertador», de la comisión, boceto de Joaquín. La tripulan Pilar Martínez, Teresa Martínez y Rosario Arnaez.

«Rincón de la Huerta», de la comisión, boceto de Joaquín. Van en ella Teresa Cerezo, Trini López y Carmen Campizano.

«Pinguinos», de la comisión, boceto de Anastasio. La ocupan Rosa Hernández, Lola y Joaquina Noguera, Lola Prado, Rafaela Ayllón.

«Nido de Águilas», de Anastasio, presentada por don Mariano Sánchez Solís. Lo tripulan las señoritas de Sánchez Solís.

«Capricho japonés», de la comisión, boceto de Anastasio. La ocupan Lili y Angélica Rivera y María Rubio «Pelicano», de Anastasio. También es presentada por la comisión, Van en ella Consuelo Toboso y Ventura López Ibañez.

«Primavera», de Anastasio; presentada por la comisión y tripulada por Eloísa y Anita Puig, Ascensión García Alcaraz, Luisita Querecop y María Campizano.

Coches: De los señores Guirao y Peña, ocupado por sus respectivas señoras y señoritas de Guirao Almansa, de don Antonio Pérez y amigos; del señor Gil Moreno y amigos; de don Jesús Padilla y familia; de don Manuel Bonafox y amigos; de la comisión; de don Matías Noguera y amigos; de la comisión ocupada por Albina y Rafaela Fayren, Consuelo Sánchez y Conchita de Lara y Lola Ayuso Cano.

También presditaron coches los señores don Juan de Aguilar, don Diego García, don Gregorio Planas, ocupado por Maravillas Gironés, Angélica y Carmen Fernández, y otro presentado por el señor Rogel, ocupado por las señoritas de Rodríguez.

Cerca de una hora duró la incansable batalla de serpentina y confeti blancos, quedando la pista cubierta de una espesa alfombra de papel.

Durante la batalla varios reflectores colocados en los alrededores de la

Glorieta, proyectaron luz multicolor sobre las carrozas y coches, combi-nando con la tonalidad de la iluminación eléctrica.

LOS PREMIOS

Carrozas.—Premio de Honor «Pelicano». Primero «Capicho japonés». Segundo «Primaveras». Tercero «Pinguino». Cuarto «Nido de Águila». Quinto «Rincón de la Huerta».

Coches.—Primero al de los señores Guirao y Peña. Segundo al de D. Jose Pagan Tercero al del señor Loren-te. Cuarto al del señor Aguilar. Quinto al del señor Rogel. Sexto a don Antonio Pérez.

Terminado el Coso Iris se procedió a la cremación de un precioso castillo de fuegos de artificio con profusión de combinaciones de colores, agradando mucho este número que puso final al Coso Iris murciano.

Retreta Militar

ORDEN DE LA CABALGATA

Guardia Civil abriendo marcha. Cuatro faroles grandes llevando por lema «1926».

Catorce faroles grandes con el lema «Retreta Militar».

Banda de música del Hospicio con tambores y cornetas.

Gran farola fantástica, notable obra del maestro armero del Regimiento de Infantería de Sevilla número 33, costeada por la guarnición de esta capital.

Cuarenta faroles de muy variadas formas y colores.

Seis faroles grandes, costeados también por la guarnición, con escudos de Murcia y de las distintas Armas y Cuepos del Ejército y Ordenes militares.

Banda de música.

Diez faroles grandes, de la guarnición con el lema «Viva Murcia».

Carroza titulada «Plus Ultra».

Cuarenta faroles variados.

Carroza final, alegoría del Ejército.

Banda de música, cornetas y tambores del Regimiento de Infantería de Sevilla núm 33

Banda de clarines del Sexto Regimiento de Artillería Pesada.

Guardia Civil, cerrando marcha.

ITINERARIO Y TOQUES DE RETRETA

Salida del Cuartel del Regimiento de Infantería de Sevilla: calles de Cartagena, Carmen, Florida Blanca, Plaza de González Conde, Alameda de Colón, Plaza de Camachos, Avenida de Canalejas, Arenal, Paseo de la Reina Victoria (para pasar por delante del Ayuntamiento), Calle de Romanones, Plaza de Belluga (para ir directamente a la Frenaría). Calle de la Frenaría, Plaza del Poeta Zorrilla, Plaza de San Pedro, Calle de San Pedro y Jimenez Baeza, Plazas de Díaz Cassou y Monassot Calle de Santa Isabel, Plaza de Chacón (por el lado del Arco del Vizconde), Calle San Judas, Calle y Plaza de Santa Gertrudis, Plaza de Romea, Calles de Serrano Aloázar y Príncipe Alfonso, Plaza de Hernández Amores, Calle de Salzillo, Plaza de Belluga (por el lado de la Catedral y Pala-

o Episcopal), Calle de Romanones, Paseo de la Reina Victoria (por delante del Ayuntamiento), Paseo de la Reina Victoria (por el lado de la orilla del río), y Paseos del Teniente Flomesta y Garay, para llegar al Cuartel de Artillería, donde se disolverá.

Se tocará retreta en los sitios siguientes:

Cuartel de Infantería, Plaza de Camachos, Ayuntamiento, Plaza de San Pedro, Plaza de Monassot, Plaza de Chacón, Plaza de Santa Gertrudis, Círculo de Bellas Artes, Casino, Plaza de Belluga, Ayuntamiento y Cuartel de Artillería.

Círculo de Bellas Artes

Concurso de carteles

FALLO DEL JURADO

«Acta».

En la ciudad de Murcia, siendo las diez de la mañana del día 5 de Abril de 1926, se reunieron en el Círculo de Bellas Artes los señores don Cándido Banet, don Pedro Jara Carrillo, don José Atienza, don José María Sanz, don Luis Luna y don Carmelo Bueno, Jurado nombrado por el mencionado Círculo de Bellas Artes, a solicitud de la representación provincial del automóvil FLINT para juzgar el concurso de Carteles Anunciadores del indicio coche, organizado por dicha representación.

Una vez constituido el Jurado, examinó los seis carteles presentados al concurso, cuyos lemas son: «Auto, Campeón, Esfuerzo, El Astro más radiante, Quince, «Auto» El mejor de los automóviles», todos los cuales se ajustan a las bases del concurso. El jurado acordó por unanimidad otorgar el premio único de QUINIEN-TAS PESETAS al cartel que lleva por lema «CAM. FON». Abierta la plica correspondiente, resultó ser autor del mismo, don Luis Gil de Vicario.

El Jurado muestra su complacencia por la calidad de las obras presentadas que significan un estimable esfuerzo artístico de los pintores de la provincia, lamentando que las bases del concurso no le permitan distinguir a todos con un galardón.

Y para que conste, como Secretario del Círculo de Bellas Artes extendiendo la presente acta, que firmo con los señores del Jurado en el lugar y fecha citada al comienzo.

José María Sanz, Cándido Banet, Pedro Jara Carrillo, Luis Luna, José Atienza y Carmelo Bueno

Doy Fé: El Secretario del Círculo de Bellas Artes de Murcia, Enrique Soriano.

RUBRICADOS

La Bolsa

Por telégrafo de la noche Cotización del día 6

Interior 4 1/2%	68 75
Amortizable 5 1/2%	91 90
Amortizable 4 1/2%	87 60
Banco de España	598 00
Tabacos	200 00
Francos	24 65
Libras	34 41
Dollars	7 08
Liras	28 55

El asesinato en Llano de Brujas

No han sido hallados los autores

Continúan sin ser descubiertos los barbaros autores del robo y asesinato cometido en una casa del partido de Llano de Brujas y de cuyo suceso resultó con gravísimas heridas que le produjeron la muerte al arrojano José García Martínez y con heridas de pronóstico reservado su esposa María Serrano.

La Guardia civil de Montesgudo, la de Santomera y la de esta Comandancia de Murcia al frente de sus respectivos jefes vienen trabajando con gran celo para descubrir a los malhechores.

A pesar del resto que estos dejaron en su precipitada fuga, nada ha podido aclararse todavía.

Ayer el capitán de esta Comandancia de la Benemérita en unión de varios individuos del cuerpo, realizó algunos trabajos por aque los lugares, ignorando nosotros si pudo encontrar pista alguna que le condujera a la detención de los asesinos.

En un algibe es hallado un cadáver

En el pueblo de Balsapintada, (campo de Cartagena) unos vecinos descubrieron el cadáver de un hombre.

Seguidamente dieron aviso a la guardia civil y al Juzgado procediéndose a practicar las oportunas gestiones que dieron por resultado averiguar que el muerto se llamaba Francisco Ros, de 35 años de edad.

Reconoce por el forense este dictaminó que la muerte le había sido producida por asfixia.

Se ignora si el Francisco Ros cayó al algibe o si puso fin a su vida arrojándose a él.

Por el Juzgado se ha ordenado el traslado del cadáver al depósito de autopsias del Cementerio.

BOLETIN RELIGIOSO

Abril - 1926

Este mes consta de 30 días.

Consagrado a los doctores y soledad de María.

Toque de Alba a las cuatro y media.

Toque de Oraciones, a las siete.

Animas, a las nueve.

Santoral

Miércoles, 7.—San Eufanio, ob. San Donato y San Rufino.

Cultos

EN SATO DOMINGO

Solemne Octavario

Continúa con todo esplendor y lucidez en esta Iglesia el solemne Octavario que dedica a la Ilustre y Venerable Congregación de la Vila y Alumbrado a Jesús Sacramentado.

Hoy ocupará la sagrada cátedra, Tomás Colado, Profesor del Seminario.

Perfumería Gal, Floralia «Robillard», Piver, Bonáz, Pelé, La Rosario (Precio Fijo) Abaniquería de Rayneli, Platería, 22

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Fronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

Banco Español de Crédito

Central Palacio de la Equitativa Madrid (Propiedad) —Capital 50.000.000 de pesetas.—Murcia Plaza de Fontes 5

Sucursales en España y Marruecos — Corresponsales en las principales Ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por ciento.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y medio por 100 según plazo.—CAJA DE AHORROS 4 por 100. Custodia de valores en nuestras Cajas, gratis a nuestros clientes

Los aviadores a Filipinas

Bendición del Prelado

Seguramente que para la mayoría del público pasó inadvertida la presencia en nuestro horizonte de los aparatos, que pilotados por los heroicos capitanes Loriga, Gallarza, y Estevez, se proponen hacer el viaje a Filipinas.

Viniendo siguiendo la vertiente del Segura y al llegar a nuestra ciudad viraron con rumbo a los Alcázares.

Con pocos intervalos pasaron los tres aparatos, que hicieron su aparición, no en escuadrilla, sino uno detrás de otro, con una diferencia de minutos.

En la finca del monte del señor Clerve, hallábanse con este, su hijo el ilustre inventor del autogiro, el Prelado de la Diócesis y algunos otros señores.

El señor Clerve Codorniu fué el primero en reconocer los aparatos, dando a los concurrentes detalles de cada uno de ellos y por quien iban pilotados; el orden era Gallarza, Loriga y Estevez.

El señor obispo se puso en pie, y todos los concurrentes, bendiciendo los aparatos y diciendo al terminar: «El señor les de suertel»

Fué una escena calada, pero de una emoción intensa, que nos congratulamos en hacer pública, unidos donos a las preces del virtuoso Prelado, y pidiendo para esos heroicos tripulantes el mayor éxito en su arriesgada empresa.

BODA

El lunes por la tarde a las seis en la iglesia rectoral de Santa Eulalia, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, la distinguida señorita Eulalia García Morato Moradillo, hija de nuestro amigo el teniente coronel de la guardia civil, primer jefe de esta comandancia, don Vicente García Morato Cánovas, con el joven don Mariano Carrillo Lissón, hijo de nuestro también querido amigo don Juan Carrillo Atienza

Bendijo la unión el cura de diócesis

rectoral don José Alvaro Rivas, en representación del señor cura castrense.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia y madre del novio doña Josefa Lissón Jimenez.

Firmaron el acta don Jose Gil To más, don Emiliano Lopez Sanchez Solis y don Alfredo Gil Gonzalez

Después de la ceremonia los novios invitados venidos de Totana y de esta población, se trasladaron a la residencia de los padres de la contrayente en donde se sirvió un espléndido lunch.

Los novios salieron para sus posesiones del Palmar, desde donde marcharán a Valencia, Castellón, Madrid y otras poblaciones.

Enviarnos a la enamorada pareja y padres de los contrayentes nuestra felicitación, deseándoles a los nuevos esposos una interminable luna de miel.

Precios del mercado

DIA 6 DE ABRIL

LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 8'00.
Id. nuevas, 16'00.
Tomates, 125'00.
Bajocás, 37'50.
Boniatos, 7'00.
Chirivías, 17'50.
Nabicoles, 3'00.
Cebolla, seca 2'00.
Guisantes, 20'25.
Alcachofas, 15'00
Habas, 4'00.
Apio, 0'00.
Cardos, 0'00.
Limonos 10'00.
Peros, 70'00.

DOCENA

Calabazas tiernas, 1'10
Cebolla tierna, 0'35.
Ajos tiernos, 0'80.
Lechugas, 0'30.
Rábanos, 0'00.

PESCADERIA

Merluza, 5'00.
Pescadilla, 4'00
Atún, 0'00
Salmonetes, 0'00.
Sardina, 2'10.

El anciano siguió analizando, según su costumbre, como si se tratase de alguna investigación de cosas antiguas, y como solía, según había observado el lector, argumentar a su capricho, sobre bases poco sólidas, a causa de su prurito de teorizar sobre asuntos más o menos frivables, y tampoco gustaba de que le opusiesen argumentos en contra, dió por hecho que Lovel que aspiraba a brillar en el mundo de las letras.

—¿Cómo piensa usted retránsarse? ¿Que obra dará usted aluz?—preguntó.—¡Ah, vamos! ¡Ya caigo! Primero un tomo de versos, ¿verdad? A los jóvenes les seduce la poesía... ¡Si!... Veo en sus ojos los fulgores del genio, unidos a los de la modestia. ¿Sobre qué tratará usted? ¿Acercas de qué versará el asunto? ¿Piensa elevarse a las altas regiones de Parnaso, o bien...? Sé o he empezado algunas cosas líricas—in interrumpió Lovel.

—Ya me lo suponía... Ahora irá usted tocándolo todo, sin atreverse a profundizar... Saltará

usted de una rama a otra, sin osar tocar el fruto... Mas espero que acometerá usted empresas mayores. El mundo será suyo si como usted dice, puede gozar de cierta independencia...

En absoluto—replicó Lovel.

—¿Y está usted resuelto a no tomar parte más activa en la sociedad?

—Por ahora ese es mi deseo.

—Entonces solo me resta darle a usted mis mejores consejos y mi ayuda personal para que logre su propósito. Yo tengo ya publicados dos ensayos en el «Antiquarian Repository», y por lo tanto soy autor experimentado. Teugo también las «Observaciones acerca de Roberto de Gloucester», de Hearne, firmados con el seudónimo «Scutator»; y otro trabajo firmado con el «Indagator», tratando de un pasaje de Tacitus. Asimismo he alcanzado en otro tiempo cierta fama colaborando en el «Gentleman's Magazine», acerca de la inscripción de Elena Lelia, que subscribía con el seudónimo «Edipus». Por lo tanto, ya puede usted ver que no soy un aprendiz el

questrones literarias, y que tengo motivos para conocer los gustos y corrientes de las diversas épocas. ¡Vamos a ver! ¿Contésteme concretamente ¿Con qué piensa usted comenzar?

—No he pensado en publicar nada, por el momento.

—¡No vamos bien por ese camino! Hay que conocer el fallo del público... ¡A ver!... Una colección de poesías... pero no... eso no se vende nunca. Debe ser algo sólido al par que atractivo... Me gustaría que empezara usted, desde luego, con una obra de altura. ¿Qué le parece a usted si tocara un asunto épico? ¡Ah, un poema histórico que constará de quince o veinticinco cantos... Yo le daré a usted el argumento... La batalla entre los caledonios y los romanos... Eso es. Se llamará «La Castellada, o invasión rechazada». Ese título se amolda a los gustos de la época actual, y podría usted describir los caracteres de aquellos tiempos.

—Pero la invasión de Agricola no fué rechazada.

Cosas del vino

Después de la llegada de los del «Plus Ultra»

El viaje aereo a Filipinas

Unos legionarios apuñalan a un joven cuando era detenido por un guardia nocturno

POR TELEGRAMA

Madrid.—En una taberna de la calle de Carros se presentaron a las doce de la noche un grupo de legionarios con ánimo de producir algazara. Dijeron al dueño que no tenían dinero para pagar, y aquel les ofreció bebida gratuita por tratarse de dos soldados. Después se encarraron con la tertulia e insultaron a todos los reunidos, interviniendo el dueño para apaciguar el estado agrio de la cuestión. Al salir a la calle uno de los allí presentes José Alvarez de veinte años fué agredido por los legionarios. El agredido se defendió como pudo y al verse libre emprendió veloz carrera. Los transeúntes le siguieron y a gritos de aforados pidieron la detención en el preciso momento en que un sereno cortó la huida a José Alvarez. En este mismo instante llegaron los legionarios y le dieron una tremenda puñalada que le dejó sin vida. Los soldados fueron detenidos y se llaman Teodoro Graddejas conde del regimiento de León, José Cucak, cabo de legionarios, Francisco Navarro legionario ambos pertenecen al cuerpo de inválidos y Vicente García y Antonio Arias también legionarios. Todos ingresaron en prisiones militares.

El jefe del Gobierno, Martínez Anido y Yanguas visitados

Por telegrama de la tarde. Madrid. El jefe del Gobierno estuvo en el Ministerio de la Guerra durante toda la mañana. Le visitó Aunós que llegó procedente de Barcelona, y le informó de varios asuntos de su ministerio. Al ministro de la Gobernación señor Martínez Anido le visitó el gobernador de Orense, el director del Timbre doctor Pulino acompañado del delegado belga en el Congreso de Protección a la Infancia, doctor Deroly y otras personalidades. El director general de Colonias y Protectorado señor Goraz Jordana conferenció extensamente con Yanguas.

El Gobierno de Bolivia tomará parte en la Exposición Ibero Americana

Por telegrama de la tarde. Madrid. El gobierno de Bolivia según noticias transmitidas por el consul de España en La Paz tomará parte en la Exposición Ibero Americana que tendrá lugar en Sevilla. Se concede gran importancia a la participación de Bolivia en esta exposición.

Consejo laborioso

Por telegrama de la noche. Lo que dijeron Primo de Rivera y Yanguas. Madrid. El consejo duró tres horas. Se aprobó un decreto abriendo un concurso para estudiar la red eléctrica nacional, y otro estableciendo la inspección en las entidades de ahorro. Primo informó a los periodistas de las impresiones sobre Marruecos, y de las conversaciones que acerca de las proposiciones de Abd el Krim celebraron. Francia y España, dijo el jefe del Gobierno marchan en unidas en este asunto. Se nombró una ponencia de dos ministros para examinar el expediente de responsabilidades administrativas en militares, incoado por el general Bazan. Se despacharon varias recompensas y se leyeron datos de la recaudación de Marzo que ha excedido de seis millones. Yanguas informó de la salida de los aviadores españoles de Argel aterrizando uno en Tunel, siguiendo los otros a Trípoli. Se trató de proseguir el vuelo a Tokio y os acuerdos no se conocerán hasta que los sepa el gobierno japonés. Dice en su escrito que se precisa reparar toda la obra que por olvidos y escaseces de dinero ha llegado a un estado verdaderamente ruinoso. El ministro está dispuesto a que la Catedral de Burgos vuelva a tener la solidez de antaño.

El nombramiento de delegados gubernativos

Por telegrama de la tarde. Tres para Murcia, que lo eran antes. Madrid. La Gaceta designa delegados gubernativos para todas las provincias, y ordena el cese de los actuales que no figuran en esa relación. Para Murcia se nombran a don José Olafeta y Vera comandante de Infantería, que lo era del distrito de Lorca, don Emilio Carrion Pujol comandante de Infantería, que lo era del distrito de Cieza y don Ricardo Pérez García, capitán de Infantería afecto a la zona de Murcia.

La glorieta de Bilbao inundada por la rotura de una cañería

Por telegrama de la noche. Madrid. En una de las cafeterías de agua de la glorieta de Bilbao ocurrió un desperfecto que hizo salir el líquido en abundancia por toda la calle. En breves instantes la vía quedó inundada y si no es por los bombos que taponaron la rotura de la cañería y desaguaron la calle si no hubiese sido un mar.

Se ha encontrado el cadáver del mecanico ahogado

Por telegrama de la noche. Se ha encontrado el cadáver del mecanico Lorenza Conde que murió en el accidente de aviación cuando la llegada de los del «Plus Ultra». El alférez Ollera y sus dos ayudantes siguen mejorados de sus heridas. El otro ayudante se ha agravado en su estado.

El crucero «Buenos Aires» salió para Sevilla seguido del «Blas de Lezo» a cuyo bordo marchó el Monarca

POR TELEGRAMA

Huelva.—A las dos menos cinco de la madrugada zarpó con rumbo a Sevilla el crucero argentino «Buenos Aires». Iba seguido del «Blas de Lezo» a cuyo bordo marchaba el Monarca. Cinco minutos más tarde salió el «Jaime I» con los invitados y diplomáticos que asistieron a la llegada del comandante Franco y demás intrepidos aviadores. Un gentiuzco llenaba los muelles y tributó una cariñosa despedida al Monarca. Asistieron varias bandas de música y el puerto estaba iluminado. Los vapores sonaron las sirenas, y la ciudad toda cerró de manera alegre y entusiasta el recibimiento a los del «Plus Ultra» que ha sido una manifestación de la simpatía con que vieron los españoles el vuelo a Buenos Aires, y sobre todo la terminación de él y de los aviadores y el regreso a España de donde partieron y cuyo nombre han hecho glorioso una vez más con sus proezas en el aire. Las escuadrillas de hidroplanos y aeroplanos que acudieron a rendir tributo de reconocimiento a los tripulantes del «Plus Ultra», así como las comisiones de Municipios y Diputaciones han empezado a regresar a los puntos de destino. La ciudad ha vuelto a su normalidad acostumbrada y solo quedan ecos de triunfo por las calles, adornando balcones, y mucha flor en los alfaltos y recuerdo imperecedero en el corazón de los houbenses.

Llegada a Sevilla

A las siete de la mañana llegó el «Buenos Aires» conduciendo a los vaviadores. Le precedía el «Jaime I» y le seguía el «Blas de Lezo» conduciendo al Rey y al ministro Cornejo. La muchedumbre prorrumpió en aclamaciones. El «Jaime I» adelantóse atracando a las diez de la mañana en Corta Tablada. El «Buenos Aires» siguió avanzando, y el Rey trasbordó a este crucero a las once y quince, y a las doce estaba en el puente del Monarca. El Rey rompió la cinta de seda y se abrió automáticamente el puente, inaugurándose oficialmente las obras. Sonaron cañonazos y hubo volteo de campanas. El espectáculo no pudo ser más grandioso ni emocionante; los aviadores saludaban militarmente desde cubierta y treinta aparatos hacían evoluciones arriesgadísimas. A las doce y media atracaron en el muelle. Unas cien mil almas lo invadieron todo y en el desembarcadero esperaban el infante don Carlos, las autoridades y varias bandas de música que ejecutaron el himno español y el argentino.

El desembarco

Al desembarcar hubieron ovaciones para los aviadores, Estos ocuparon varios carruajes y se trasladaron a Corta Tablada donde se bendijo el nuevo canal. La oficialidad del Cataluña con las espadas desenvainadas se colocó al lado del Rey dándole guardia de honor.

Discursos

Se pronunciaron varios discursos por el presidente de las obras del puerto el ministro Guadalhoros.

Banquete

En la Cámara de Comercio hubo banquete.

Asistieron el Rey, el infante, los ministros, los aviadores, embajadores y demás invitados

Guadalhoros ensalzó la laboriosidad y el patriotismo de los sevillanos y dijo la siguiente frase: «en lo sucesivo podremos decir: Guadalquivir ya no atormentais mi mente». Tedeum en la catedral. Terminado el banquete marcharon a la catedral donde tuvo lugar solemnemente Te Deum.

Lcs aviadores por la población

Los aviadores pasaron por la población y fueron aclamados con entusiasmo. Franco manifestó que desea llegar a su hogar para descansar. Ruiz de Alda dijo que nunca había creído que el entusiasmo fuera tan grande.

Imposición de medallas

Por la Unión comercial se entregaron medallas de oro a los aviadores y comandantes del Alsedo, Blas de Lezo y Buenos Aires. Asistió al acto el ministro de Fomento que les impuso las medallas. Hubieron varios discursos.

Dos soldados, el uno falto de un brazo y el otro ciego, son recibidos por Primo de Rivera

Por telegrama de la noche. Madrid.—Esta mañana se presentaron a Primo de Rivera en el ministerio de la Guerra dos soldados. El uno se llama Francisco Valero y es del regimiento del Infante y el otro Mariano González Martínez, del regimiento de Pérola. Al primero le falta un brazo y el segundo es ciego. Fueron heridos en la operación de Cudia Tahar tenida lugar el 12 de Septiembre. El jefe del Gobierno les recibió cariñosamente y les obsequió con un collar y un retrato suyo firmado.

Lóriga, dice, que el vuelo es menos fuerte que un mes de bombardeo en Africa

POR TELEGRAMA

Madrid.—El capitán Lóriga, prestigioso aviador que con Gallarza y Estevez intentarán la llegada a Manila en primer término, con un total de 18.750 kilómetros, y después el viaje por Tokio, Moscú, Berlín y París con 124.000 kilómetros de recorrido, ha restado importancia al vuelo al hablar con los periodistas. Ha manifestado que el vuelo es menos fuerte que un mes de bombardeo en Africa. Hasta Calcuta es posible no se encuentren inconvenientes, pero de aquí para adelante debe preocuparnos el recorrido, dijo Loriga. La primera costa es tan pantanosa y quebrada que no resistiría el peso del aparato si por una avería tuvieramos que aterrizar. En estos momentos, dijo el bravo aviador, somos guardadores del buen nombre de la aviación y hemos convenido en terreno bueno presarnos auxilio. El aviador que se vea obligado a caer hará señales con la funda de la hélice y dirá a los demás si está o no roto el aparato, y si no puede continuar hará referencia exacta del lugar en que se encuentre averiado.

Mosaico de noticias

Por telegrama de la tarde. Petición de la Prensa. Madrid. La Prensa ha pedido se declare oficialmente que Colón era español. Esta petición de la Prensa es apoyando otra de «A B C». Llega Calvo Sotelo. Madrid. Procedente de Murcia donde ha pasado unos días con su señora ha llegado el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Cinema

Este lindo teatro del Barrio, no des cansansa en su empeño de ofrecer al público lo más sobresaliente de cuanto en películas se conoce y se proyecta en España. En la sección de ayer se pasó por la pantalla El vengador, obra en la que Villain Duncan, hace una verdadera creación del personaje central, y que se proyecta en jornadas. También se estrenó entre otros películas que gustó muchísimo como la anterior. So nos dice que la empresa tiene en proyecto la reforma del patio de butacas para dar mayor cabida y comodidad al teatro y sobre todo que piensa adquirir las obras más notables de las más importantes casas cinematográficas.

Por los teatros

Romea. Anoche, con buena entrada tuvo lugar en este coliseo el debut de la notable Compañía de comedias de la eminente actriz Margarita Xirgú. Se puso en escena la preciosa comedia de Benavente «Campo de Armijo» que obtuvo una interpretación admirable. El público tributó a toda la Compañía un cariñoso homenaje, aplaudiendo con entusiasmo. Hoy se pondrá en escena la comedia «El corazón manda», comenzando la función a las once de la noche.

Circo

Un espectáculo variado y sobrealiente se ofrece actualmente en el teatro de la calle de Caravija. La compañía del Circo de don Eugenio Romero ejecuta un repertorio notable y de ella forman parte artistas de verdadero prestigio y renombre. Los hermanos Martínez, olímpicos, la domadora Ventur, el clown Pepin, el Rey y del ingenio Totti, la troupe Rouchi, el trio Oriental, y otras atracciones son las que a diario llenan de público el teatro Circo. La actuación de la compañía desde el sábado de gloria que debutó viene siendo un éxito creciente para la empresa y el público, supremo juez, viene prodigándole aplausos entusiastas. Seguros estamos de que el Circo continuará como anoche, y en que sus dos secciones de tarde y noche tendrá que colocar el cartelito de no hay billetes. Terminada la actuación de esta compañía ecuestre volverá el palacio de la cinematografía a sus habituales sesiones de cine, y seguros estamos de que las notables producciones cinematográficas que se anuncian serán una continuación del éxito con que fueron proyectadas otras anteriores. Entre las grandes obras a proyectar nos aseguran que están «Coy del Padre Coloma Quo Vadis y otras notabilísimas de la cinematografía nacional y extranjera».

ULTIMA HORA

Por teléfono 4 madrugada. Una y media madrugada llegaron Trípoli aviadores Gallarza, Loriga; aguardaron Estevez, quedose Tunez averia.

NOTICIAS

Toma de dichos. En el domicilio de nuestro estimado amigo don Eduardo Martínez Ramirez, y ante el presbitero don Pascual Salmerón, se ha verificado el acto de la toma de dichos de su sobrina la encantadora señorita Pilar Lopez Alvarez, con el culto oficial de Telegrafos don Francisco Bernabeu Conesa. Fueron testigos don Antonio Hernandez Montesinos, don Esteban Esparza y don Luis Ibañez. La boda ha sido concertada para fecha próxima. Reciban por adelantado los futuros esposos y demás familia, nuestra más cordial enhorabuena.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias, de los Hospitales de París. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche. Círculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabonías, 14

ESPECTÁCULOS

Romea. Compañía Margarita Xirgú; a las once, El corazón manda. Circo.—Secciones por tarde y noche de cinematografía. Media Luna. Cine. Popular.—Cine.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 --Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas Ayuntamiento, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y ventas de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

La Catedral de Burgos y los informes técnicos

Por telegrama de la noche. Madrid. Parece ser que el arquitecto encargado de emitir informes sobre el estado de la Catedral de Burgos, ya ha terminado su estudio y sus trabajos de inspección.

Corbatas, Cuellos y Puños

Las últimas novedades en corbatas acaban de recibirse en la A BANIQUERIA DE RAYNELI. Platería, 22. Precio Fijo.

